MoAYAb 1 3aHdATME 4




#include <cs50.h>
#include <stdio.h>

int main(void)

{
int i = get_int("Input: ");
printf("Output: %i\n", i);

37a QyHKuMA 3anpauvBaeT y nonb3osaTena Qailn int. Ecau nonb3osaTtens BBOAMT 4To-nMO0, KpoMe int (AW 3HaYeHMA, KOTOPOE HE MOXeT MOMecTUTbCA B int),

¢YHKHMH CHOBa 3anpawueaeT Y NONb30BaTENA.

JTa QyHKUMA BO3BpaWaeT BEBEAEHHble MONbL30BaTeneMm AaHHble B Buge Qanna int.




Problem set 1

HanuwKuTe NPOrpammy, KOTOP3A NPUBETCTEBYET NONB30B3TENA, BLIBOAR
cnoso Hello, BBeAeHHOS MMA U 3H3KKM NPEnNUHAHKA No 00pasuy,

BBéﬂMTe CBOE umA: Dmitry
hello, Dmitry



ApHapoMeTniecKkme onepaL.m

OCHOBHbIE apudMeTUYecKme oneparTopsbl A3bika Cu.

+ onepartop C/I0XeHWs

- ONepaTop BblYUTAHUA

* onepatop YyMHOXeHUs

$ onepartop B3ATUA OCTaTKa OT Ae/leHUsA
/ onepartop AeneHuns



[lonBEAEHUNE TUMOB

[MpuMep sBHOro NnpuBeaeHusa TUNa

int x = 5;
double y = 15.3;
x = (int) y;

y = (double) x;

I'Ipvmep HEABHOIO NnpueeaeHuMa Tuna

int x = 5;
double y = 15.3;
y = X; //2aecb npoucxoauT HesesHOe npueeaeHmne Tuna K double

X=Yy,; //3,[1er NnponNCxXognT HeaeHOE npueegeHune Tuna K Int



COCTOBHbIE OMEPATOPI

MONCBAMBOAHUMA

Oneparop 3KBUBaNeHTHOe BblpaXeHue
a += b; a=a#+b;
a —= b; a=a-—»5b;
a *==5 a=a*hbo
a /= b; a=a/b;
a s=>»>» a=a?t%hbh
a <<=p»n a=a<<s<p;
a >>=>» a=a?>>bho
a >>>= D; a=a?>»>»»>>n
a &b a=as&sbo
a “=b a=a”*bhb
a l=2b a=al b;




YCAOBHbIE OMEPATOPSI

T ( YC/TOBUE )
(pe3vanaT BbipaXeH Mﬂ)

{ YcrnoBHble onepaTopbl
Fincrpyrcgmn( S o'

}

a ycw Ecnu yCrioBue MCTUHHO, BBIMOMHAETCS 0NeparTop 1, ecnu noxkHO, T0
= Ise |f ( (Desyntat BRiDak ) ) BLINOMHACTCA ONepaTop2.
Mpumep 1 Mpumep 2
{ T i (x<0) {
IT (X > max = X; X =-X;
MHCprKuMﬂ(”) else cout<< "M3MeHUTb 3HaYEHWUE X Ha
} max=y, NPOTUBONONOXHOE NO 3HaKy"; }
abs = x;
e ISe Mpuraep 3 Mpumep 4
{ if (x<0)x=-x abs=x if (X“< 0) .
cout« "OTPUUATENLHAS BEMMYMHA",

glseif (x> 0) cout<< "TONOKUTENBHAA BENMMYMHA",

UHcTpyKuua(u) else coute "Hor"




1. [laHo uenoe 4ncno. Ecnm oHO ABNAETCA NONOXKUTENbHbLIM, TO ﬂpM688MTb
K HeMy 1; B NPOTUBHOM CNy4ae He U3MEHATb ero. BoIBeCTu nosy4yeHHoe

HYHUCNO.
2. [1aHo uenoe 4ynucno. Ecam oHO ABNAETCA NONOXKUTENIbHbIM, TO ﬂpM6aBMTb

K Hemy 1; B NPOTMBHOM C/ly4ae Bbl4eCTb U3 Hero 2. BeiBecTn nonyyeHHoe

4UCNo

3. [laHo uenoe 4yucno. Ecnm oHo ABNSETCA MNONOKUTENbHbIM, TO NPUbaBUTL
K Hemy 1; ecnm oTpuLaTeIbHbIM, TO BbIYECTb U3 HErO 2; €CNIU HY/IEBbLIM,
TO 3aMeHUTb ero Ha 10. BbiBECTM NONYYEHHOE YMCNO.




Aormyeckme onepaumm
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1 B matemaTtuke dyHKUMA sign(x) (3HaK Yncna) onpeaeneHa Tak:
sign(x) =1, echn x>0,
sign(x) =-1, echn x <0,
sign(x) =0, echn x = 0.
[Ona AaHHOro Yncna x BbiBeguTe 3HaveHue sign(x).

2 [aHo HaTypanbHoe Ynucno. Tpebyetca onpeaenuTb, ABAAETCA N roa C
ANaHHbIM HOMEpPOM BUCOKOCHbLIM. ECu roa ABNAETCA BUCOKOCHbIM, TO
BbiBeauTe YES, nHade Boiseaute NO. HanomMHUM, 4TO B COOTBETCTBUU C
rPUrOpUaAHCKUM KaneHaapem, roa ABNAeTCA BUCOKOCHbIM, eCaun ero
Homep KpaTeH 4, HO He KpaTeH 100, a Takxe ecnu oH KpaTteH 400.

3 AaHbl Tpu yncna. Hamtm cymmy AByxX HanboNbLIMUX U3 HUX




AomMmaLLHeE 30AaHME

1) WaxmaTtHbin KOPOAb XO4AWUT NO TOPU3OHTaIN, BEPTUKAIU U ANAlrOHA/IU, HO

o

S

TONbKO Ha 1 KneTKy. [laHbl ABe pa3NNYHble KNEeTKU LaXMaTHOW A0CKM,
onpeaenuTte, MOXeT 1M KOPOob NONAcTb C NEPBOW KNETKU Ha BTOPYIO
OAHUM XoA40M. [lporpamma nony4yaeTt Ha BXoA YeTbipe 4yncna ot 1 4o 8
Kaxkaoe, 3agatouime Homep ctonbua u Homep CTPOKU CHavana Ana Nnepsou
KNeTKU, NOTOM ANA BTOPOM KNeTKu. Nporpamma aonKHa sbisectu YES, ecnu

13 NepPBOM KNETKU XO40M KOPONA MOXHO nonacTtb Bo BTOpyio nnm NO B

NMPOTUBHOM CNy4ae.
[aHbl TPU LEeNbIX Yucna. HanTn KONNM4YecTBO NONOKUTENbHbIX YUCEN B

ncxoaHom Habope.
[aHbl TPU Uenbix Yncna. HamTm KONMYecTBO NONOXKUTENbHbBIX U KOIMYECTBO

oTpUuuaTe/iIbHbIX YNCesa B UCXO4HOM Ha6ope.




MOAYAb 2 3AHATUE |




LIKABI

= LLMKAOM HQO3bIBOETCH MHOTOKPATHOE BbIMOAHEHME OAHUX U TEX XKE
AEVNCTBUM.

~ Hanpumep, 4100bl MPOrPAMMA COCHUTAAD OT 1, CKOXKEM, AO
MMUAAMOHQ, B HEM HY>XKHO 3AMMCOTb LIMKA.

= LUMKA — 3TO TA HACTb KOAQ MPOTPAMMbI, KOTOPAS BbIMOAHAETCH
30A0HHOE KOAMYECTBO PA3.
= LKA MeeT TpKM YacTu:

HAYAAQO,
« CPEAHAA HACTb, KOTOPLAA MNOBTOPACTCA,

« KOHEL.



= KOraa mbl HE 3HOEM, CKOABKO UTEPALMKN AOAXKEH MPOM3BECTU LLIMKA, HOM
NOHAAOOUTCS UMKA While A do...while. CuHTakcmc umkaa while s C++

BbITASAUT CAEAYIOLLLMM ODOPA30M.

= AQHHbIM LMKA OYAET BbIMOAHATLCS, MOKA YCAOBME, YKA3ZOHHOE B KPYTIAbIX
CKOOKAX ABASETCH MCTUHOM,

while(ycnosue)

{

// BbinonHaembie AEWCTBMUS



3afaum:
1) Mporpamma A0NKHS B6IBE0AUTE NDOU3BEAEHKE ASCATH YMCEN,

EBEEAEHHbLIX NONB30OBATENEM C KNEBUAEATYDSLI.
2) Mporpamma A0NKHSE BbIBOAUTE CPeAHES ADUDMETUYECKOE NECATH
BELLECTBEHHbIX YUCEN, BBEAEHHLIX C KN3BMATYDLL.



>

TeAo UMKAQ do while BCeraa BbIMOAHAETCH XOT4 Obl OAMH PA3. [TOCAE

BbIMOAHEHWA TEAQ LLMKAQ MPOBEPAETCA YCAOBME. ECcAM OHO MCTUHHO, TO

BbIMOAHEHME NEPEXOAMT K HAYAAY ODAOKA dO M TEAO LIMKAQ BbIMOAHSETCS
CHOBC.

do
{

TeNo uMKna
} while (npoBepka ycnosus);



Cnucok 3apav:

1) OpraHn3oBaTts DecnpPepsiBHbIN BBOA YUMCEN C KN3BMATYDLI, NOKA
NoNb30eaTeNb He seefleT 0. MNocne BB0A3 HYNA, NOK333Th HA 3KPAEH
KONUYECTEO YUCEN, KOTODLIE DbINU BEEASHbI, UX ODLLLYIO Cymmy M
cpeaHee apudmetuyeckoe. NMoACKAE3Ka: HEOBX0AMMO OBLABUTS
NEPEMEHHYIO-CYETYMNK, KOTOPEAR OYAET CUMTATL KONMYECTED BEBEAEHHbIX
YUCEN, U NEPEMEHHYKD, KOTOPA3A DYAET HAKANAMBATL ODLLYH cymmy

Yyucen.
2) HeobxoauMO CyMMMPOBATL BCE HEYETHLIE LIENbie YUCna B
AuanasoHe, KOTOpPbIY BBEAET NONb30BaTENbL C KNaBUaTYPbI.



CAOMOCTOITEABHO

Cnw1coK 3apgav:

1) BEBOAUTCA LEN0E YUCNO C KNABUATYDLL. HeobXoaAUMO BLIBECTH BCE
TOUYHbIE KE3APATEI HATYDANLHLIX YMCEN, HE NPEBOCXOAALLME AZGHHOrO
yucna N.

2) BBOAUTCA LENOE YUCNO C KNABUATYDLL. ECAKM YUCNO MEeHbLUE HYNAR

EBIBECTH CTPOKY “"HenpasunoHblit 8804”7, 33CY4UTLIBATL, KK NPAEUNBHbLIN
BEEOA TONBKO TE YMCNE, KOTODbIE DONbLE HYAA.

3) Heobxoaumo, 4TOO NPOrpamMma BbiBOAUNAE HA 3KPAH BOT TaKYIO
NOCNEA0BATENbHOCTD:

714212835424956637077 849198

4) HeoBX0AMMO BLIBECTU H3 KOHCONb TAKYHO NOCNEA0BATENBHOCTE YUCEN:
1248163264128 256512




AomMmaLLHeE 30AaHME

CNMCOK 3apau:

1.

NaHo uenoe yucno N (> 0). Echm OHO ABNRETCA CTENEHbIO YMCNa 3, TO
EBIBECTH True, eCAKM HE ABNAETCA — BbigecTH False.
NaHbl uensie yucna Ku N (N > 0). Beisecti N pas yucno K.

. [3HO HECKONBKO YMcen. BoldmcnmnTe ux cymmy. CHaYana sgoaure

Konuuecteo yucen N, 3aTem es0AuTCA posHo N Lenbix yucen. Kakoe
HAUMEHDBLIEE YUCNO NEPEMEHHDBIX HYIKHO ANA PELISHUA 3TON 33434n?




